

最好戏男演员携手演绎

# 第一热剧:收视和口碑一路

“狂飙”



■《狂飙》剧照。

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 扫黑除恶题材剧《狂飙》目前正在央视八套、爱奇艺热播，剧情紧凑好看、演员演技在线以及其承载的现实思考，让剧集在一众新春大戏中突围而出，收视和口碑一路“狂飙”。其中，饰演“黑老大”高启强的演员张颂文在剧中演得太逼真而登上热搜第一，有网友留言道“建议查查，不像演的”。

《狂飙》讲述了自2000年起，意气风发的刑警安欣(张译饰)，与一直受欺负的鱼贩子高启强(张颂文饰)相识，随着高启强逐渐偏离正途，安欣意识到在京海市社会发展的背后，正是以高家兄弟为首的黑恶势力暗流汹涌，两人分道扬镳，并展开了长达20年的正邪较量和生死搏斗。

该剧导演徐纪周表示，《狂飙》用三幕式拍摄手法讲述了这个扫黑除恶的故事，并借此勾勒中国社会二十年的变迁。每一幕十几集，拍摄风格以及人物状态都会不一样，“如果在这个题材上被一种形式感的东西所左右，大家就会游离，觉得不是自己身边发生的故事。这个尺度一定要拿捏好。我希望有一种宏观的东西，来强调这种交叉感和唏嘘感，所以每个单元结尾，都在十字路口，每一次交汇，代表两位主角的人生经历天壤云泥，不断发生变化和逆转。”

随着剧集发展，剧中人物“人生”反转，“内鬼”反转，“举报”反转，“死

亡”反转……各种意想不到的反转，让剧情很是引人入胜。与其他同类题材剧集不同，剧集除了聚焦扫黑除恶、黑白较量，同时还更多地深入到对人性的挖掘和对现实的反思上。除了安欣和高启强两个主要人物，剧中行事狠毒的黑社会头目徐江，老谋深算的泰叔，敏感多疑、头脑活络的高启盛等角色，也在剧中展现出了特色鲜明的人物性格和丰富的心理层次。

张译、张颂文、倪大红、张志坚、吴刚、韩童生、李建义、石兆琪、李健……《狂飙》这部男人戏，汇聚了中国演艺圈一帮好戏的男演员。

在电视剧《狂飙》中，来自广东韶关的演员张颂文将一个鱼贩高启强，从身处底层备受坏人欺凌的街头小贩，最终堕入了罪恶的深渊成为黑老大的过程演得入木三分。因为演绎得太过逼真，甚至有网友希望警方立案，对张颂文进行调查。有网友喊话，“建议查查，不像演的”，这件事情被送上了热搜第一。

身为广东人的张颂文回应表示，自己考上北京电影学院时，因为普通话讲不好，差一点被退学，毕业之后进剧组也曾遭冷脸和否定。直到拍了悬疑电视剧《隐秘的角落》、电影《小西河的夏天》等作品以后才慢慢被观众熟知。这回出演《狂飙》，将张颂文的演艺道路推向了高峰。

## | 同场加映 | 男人戏里有个扎眼的女性角色

《狂飙》里的女性角色为数不多，但也甚是精彩。高叶饰演的陈书婷，作为大反派高启强的妻子，陈书婷张扬豪爽的个性，强大的气场，引发观众热议。

说起高叶，很多观众可能不大熟悉。不过，从电影《边境风云》到电视剧《我是余欢水》《理想之城》《猎罪图鉴》，高叶出演的角色都可圈可点。此番，透过甚有个性甚至有点疯狂的“女大佬”陈书婷，高叶又一次受到大众关注。

高叶饰演的陈书婷是这部男人戏里最为扎眼的女性角色，高叶本人也笑言，这次演得非常过瘾，但是还没演够。高叶表示，她是这个戏里的“惊鸿一瞥”。可能有人认为，陈书婷是大反派高启强背后的女人。不过对高叶来说则不然，“我对陈书婷的定位是，她是女大佬，可谓没有陈书婷就没有高启强。她是一个非常有智慧的女人，拿得起放得下，敢爱敢恨敢付出，目标清晰且坚定。”

剧集播出后，很多观众表示，高叶演活了这个有点疯狂且具有攻击性的女人。对此，高叶笑着澄清，其实她本人的长相是没有攻击性的，“就是我的性格和语言是有攻击性的，不过这不会限制我接演温良恭俭让的角色。”

出道十年，在爆款剧集《我是余欢



水》中崭露头角，到《狂飙》中备受认可，高叶也很是感慨，“只要你对角色付出了或者努力了，观众都会看得见的。红需要运气，但是一直红下去就需要实力支撑。”接下来，剧本好依然是她接戏的第一准则，“首先你得心里富足，自己得快乐，精神清爽了才行。”

## 《瞬息全宇宙》领跑第95届奥斯卡奖提名

**据新华社电** 美国电影艺术与科学学院24日宣布第95届奥斯卡奖提名名单，奇幻冒险喜剧影片《瞬息全宇宙》以11项提名领跑群雄，该片女主角杨紫琼成为第一个获奥斯卡最佳女主角奖提名的亚裔演员。

由关家永和丹尼尔·施因内特共同执导的《瞬息全宇宙》不仅拿下备受瞩目的最佳影片和最佳导演奖提名，

还获得最佳女主角、最佳男女配角、最佳原创剧本、最佳剪辑、最佳电影原创歌曲奖等共11项提名。

杨紫琼不久前刚刚在美国电影电视金球奖折桂音乐／喜剧类电影最佳女主角奖，此番将面对凯特·布兰切特(《塔尔》)、安娜·德阿马斯(《金发梦露》)、米歇尔·威廉姆斯(《造梦之家》)和安德烈娅·瑞斯波罗格(《致莱斯

利》)的强力竞争。

在竞争最激烈的最佳影片争夺战中，《瞬息全宇宙》将对战《西线无战事》《伊尼舍林的报丧女妖》《猫王》《阿凡达：水之道》等9部影片。关家永和丹尼尔·施因内特则将与史蒂文·斯皮尔伯格(《造梦之家》)、托德·菲尔德(《塔尔》)、马丁·麦克唐纳(《伊尼舍林的报丧女妖》)、鲁本·奥

斯特伦德(《悲情三角》)争夺最佳导演奖。

《瞬息全宇宙》华裔男演员关继威获最佳男配角奖提名，该片华裔女演员许玮伦和另外一位演员杰米·李·柯蒂斯同时入围最佳女配角奖。

第95届奥斯卡奖颁奖典礼定于3月12日在洛杉矶杜比剧院举行。